

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 729.)

Felollos szerkesztő:  
MURAI JENO.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.- kor  
Fél évre . . . 14 " Egy óra . . . 2.40 "  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 sz.

## Háboru és béke.

Nobel Alfrédal, a nagy emberbaráttal együtt sokan hitték azt, hogy a dinamit föltalálása és általában a harci eszközök tökéletesítése megszünteti, vagy legalább is nagyon megrövidíti a hadakozást. A tapasztalat azonban ellenkezőt bizonyít. Amennyire a világháboruból bizonyos tanulságokat már most levonhatunk, éppen azt állapíthatjuk meg, hogy az államok ugy rendezkednek be, hogy a hadviselés erőfeszítéseit és terheit minél tovább, végeláthatatlan ideig bírják elviselni.

Mi tehát a legjobb védekezés a háboru ellen egy békés célu országra nézve? Kétségtelenül az, ha annyi erőt gyűjt össze és tesz nyilvánvalóvá, amennyivel bármédig is föltartóztathatja a támadást. Ha ellenségeink tudták volna, hogy mi olyan erősek vagyunk, amilyeneknek utólag bizonyultunk, semmi esetre sem kezdtek volna ki velünk. Támadásra éppen az a föltevés bátorította őket, hogy mi szerfölött gyengék és könnyen földarabolhatók vagyunk. Ha ezt a föltevést módunkban állott volna csirájában elfojtani, a világháboru valószínűleg ki sem ütött volna.

Most pedig mi módon juthatunk a békéhez közelebb? Bizonyára úgy, ha olyan erőt fejtünk ki minden téren, hogy merőben kilátástalanná válik ellenségeink szemében a további véres küzdelem. Minél teljesebb bizonyosság színét ölti fel ez a kilátástalanság, annál hamarabb véget ér a fegyveres mérközés, hogy helyet adjon a békés egyezkedésnek.

Ebben tűnik ki egész nagyságában hadikölesönünk sikerének a jelentősége. Ne csak olyan legyen ez a siker, hogy a mi hadseregünknek lehetőséget nyújtson a háboru folytatására, hanem ezen fölül olyan is, hogy az ellenségnek teljesen keresztülhuzza azt a számítását, hogy minket pénzügyi tekintetben valaha kimeríthet. Akkor aztán hamar meglesz a béke, mert a háboru ellenségeinkre nézve sem öncél.

Ha tehát az utolsó napokban mindenki odaadta még a nélkülözhető minden pénzügyi hadikö esőre, akkor nemesak fegyver és lövészet intatnak derék harcainkban, hanem az ellenség mentjük fel őket és gúnyuk és erőtük a veszteséges háboru kivásására való föltámadása alól.

## Győzelmes előretörésünk a tiroli fronton.

**A tiroli olasz offenzíva egyetlen elhódított területet visszavettük. - 1800 olasz foglyot ejtettünk az Ortigara hegyen. - Az orosz munkások és hadonak tan csa leszavazta az offenzíva tered. - Nagy török győzelem az orosz Duna-forkolatnál.**

### Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. (Hivatalos.)  
A helyzet változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Luektól délnyugatra valamint a Stripa és Dnjeszter között az élénk harci tevékenység tart. Többször elüztünk orosz portyázó osztagokat.

Ludendorff, első főszállás-mester.

### Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. (Hivatalos.)

Június 25-én császár vadászok és a nyugatgaliciai 57. számú gyalogezred rés ei alapos előkészítés után a leghatásosabb tüzéségi támogatással, vitéz, szívós harcban teljesen visszafoglalták a Sugana völgytől délre fekvő határgerincen még az ellenség kezében levő állásrészeket. Legénységünk vitéz magatartásán az ellenség minden ellentámadása meghiúsult. Eddig itt körülbelül 1800 foglyot, köztük 44 tisztet szállítottunk be.

A vezérkar főnöke.

### Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A helyzet változatlan. Előtéri ütközésekben a bolgárok fölényben maradtak.

Ludendorff, első főszállás-mester.

SZERETETADOMÁNYOKAT

A FRONTRA SZÁLLIT A HADISZÁLLÁS

GELYZO HADISZÁLLÁS

Átvételi különítménye, Budapest 13. Váci utca 38. sz.

### Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 27. A nagy főhadis állás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Az arcvonal mentén a tüzéségek helyenként nagy löszerpazarlással harcáltak egymás ellen. A gyalogsági állások élen csak egyes szakaszokon irányut a tűz és löbbnyire földterítő előretörések előkészítése céljából, a melyek fölébbször árcsharcokra vezettek.

A német trónörökös arcvonala:

A Vauxaillonnál június 21-én és 22-én lefolyt harcok óta szilárdan kezünkben levő árcokat a franciák erős tűz alatt tartották. Élénk tüzharc után a franciák a Hurtebise majortól északra megtámadták azt a magaslati állást, a melyet nemrég elfoglaltunk. Az ellenség nagy veszteségei ellenére, a melyeket rohamhullámai tüzünkben szenvedtek, néhány helyen behatolt vonalainkba. Rögtön meginduló ellentámadásunk legnagyobb részt kivetette őket. A tüzéségi tevékenység tiszta időben az Aisne és Champagne arcvonal más helyein is igen élénk volt. Tahuretől délkeletre egyik rohamcsapatunk vállalkozása a szándékolt eredménnyel végződött.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Nincs különös esemény. Richthofen báró kapitány a két utóbbi napon légi harcban 54-ik, 55-ik és 56-ik, Albenröder hadnagy pedig tegnap 30-ik ellenfelét győzte le.

Ludendorff, első főszállás-mester.

### A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. A képviselőház délutáni ülésén Simonsits alelnök elnököl.

Rakovszky Iván abbeli aggodalmának ad kifejezést, hogy a radikalizmus fel-forgathatja az alkotmányos és társadalmi rendet. A dícséri a munkapárt nemzeti törekvései, a melyek meg-udják majd az országot a radikalizmustól.

M. J. Tivadar román nemzeti képviselő Pop Csicsót védelmezi. Tivadar román nemzeti képviselő Pop Csicsót védelmezi. Tivadar román nemzeti képviselő Pop Csicsót védelmezi.

szának az erdélyi román intelligenciáról hangoztatott vádjait.

Richter János támadja Vázsonyi, a kuriáról ügyvéd korában mondott elítélő kijelentése miatt. Azután hangsúlyozza, hogy a munkapárt működése nemzeti szempontból igen üdvös volt. Ellene van az új választásoknak.

Beck Lajos a háború pénzügyi terheiről beszél és a többtermelés szükségességét hangoztatja.

Desbordes Ernő Apponyival polemizál az általános választójog kérdésében és megindokolja bizalmatlanságát az új kormány szemben. Az új választások kiírására csak akkor volna joga a kormánynak, ha a parlament nem szavazná meg az állami szükségletek vagy képtelen volna a munkára. Az okok egyike se forog fenn a jelen esetben.

Az ülés este 8 órakor ért véget.

#### POLÓNYI GÉZA TITKOS TANACSOS.

BUDAPEST, jun. 27. A Nap közlése szerint Polónyi Gézát a király legközelebb ki nevezi titkos tanácsossá.

#### POLÓNYI ÉS VÁZSONYI KIBÉKÜLTEK.

BUDAPEST, jun. 27. Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter és Polónyi Géza, a két engesztelhetetlen régi ellenfél kibékült egymással. A találkozás Károly Mihály lakásán történt. A két politikus előzőleg iránymutatást cserélt ki egymással.

#### PRÓBASZAVAZÁS AZ OFFENZIVA ÜGYÉBEN.

STOCKHOLM, jun. 27. A katonák és munkások tanácsa az offenziva megkezdésének kérdésében próbaszavazást tartott. Az offenziva mellett csak 75 szavazat volt, ellene a forradalmi szocialisták 3257 szavazatot adtak le. A tanács július 8-án véglegesen határozni fog az offenziva kérdésében.

#### VISSZATÉRŐ OROSZ KATONASZÖKEVÉNYEK.

PETERVÁR, jun. 27. (Hivatalos.) A frontra visszatérő szökevény katonák száma egyre nagyobb. Minsken át 5000 katonaszökevény utazott a frontra a legutóbbi napokban.

#### OROSZ KATONÁK PANASZA.

HÁGA, jun. 27. A Prawda közli a francia fronton küzdő orosz katonák egy panaszelevelét. Azt írják az orosz katonák, hogy úgy bánnak velük mint a négerekkel s hogy háromszor annyi ideig kell az első vonalban maradniuk, mint a franciáknak. A legveszélyesebb pontokra teszik őket. Élelmük kevesebb és rosszabb mint a franciáké.

#### EGY ANGOL LEVELEZŐ KIUTASÍTÁSA.

STOCKHOLM, jun. 27. A Morning Post levelezőjét kiutasították Pétervárról, mert az írta lapjának, hogy az orosz forradalmat német ügynökök szervezték s hogy az orosz munkások sok vezérférfia német soldban áll.

#### ADAMOZZUNK

— a magyar Városi Bizottság Egyletnek! —

## HÍREK.

### NYÁR VAN...

Már most, ha volna hajlandóságom a holdvilág-harapó lírai poézis iránt, ugy kellem kezdenem, hogy: „Az esti szellő pázsitos sugára melengeti a fagyott kebleket és az idő vasfoga, mely minden sebet behegeszt”, s. b. stb. De nem így kezdem. A poézis most csatazajba zavarodik; a líra kardot öltött és koboz pengetése helyett öldöklő kézigruátokat dobál...

Meleg van. A szívünket vágyak hevítik. Vágyunk egy szebb jelen, egy szép jövő után; Vágyunk egy olosó falatért; vágyunk a gyermekeink, testvéreink viszontlátására; vágyunk arra, hogy az ocsmányképű háború eltakarodva, helyet adjon az olajágot hozó, ifjú leányként szemérmesen bujkáló Békének. Vágyunk egy kis hűs szellő után, mely izzadósos üstökünk forróságát enyhítse és vágyunk arra, hogy a piac engedjen a drágaságból.

Sajnos, erre nem lehet remény. A hivatalos intézkedéssel szabályozott nap forduló pontra ért: június 21-én beállt a nyár. A hivatalos nyár, a forró nyár. Nem lehet reményünk, hogy a piac engedjen a drágaságból, mert a fizika szerint a meleg kiterjeszti, a hideg összehúzza a tárgyakat. Jaj istenem, istenem: hogy kiterjed majd most, nyár évadán, az ára is mindennek és hogy huzódik össze a szegény tisztviselő-család, mely mindig csak álmában látja azt az egyszerű beszerzési segélyt, mint az egyszeri juhászbojtár a királykisasszonyt.

Nyár van, hivatalosan meleg, sőt forró idő, amely már napok óta süti az embereket; süti a kertek földjét, süti a földben eszeveszedő, soha hozzánk nem érkező krumplit; süti a kukorica-palántákat, amelyekből csak itt-ott lesz érett cső. Jó szerencse, hogy a nagy természet gondoskodott hűsítőről is. A sok szegény embert lehűti a gond és keserűség és az, hogy ezután ő is szavazni fog, ami pénzbe kerül, holott eddig ő kapott fuvarpénzt, megymást.

Hanem, hogy nyárra fordult a nap, illeik, hogy meleget árásson és ezt megeseleksi, amint a kötelességérzete parancsolja. Ontja is sugarai erejét emberül és ha a hűtésről nem gondoskodnák a sok baj, mely körülveszi az emberiséget, akkor a dolgok rendje szerint most a holt szezonnak kellene bekövetkeznie. De a holt szezon meghalt. Tavaly még ilyenkor marasmusban szenvedett a szezon; aki tehette — bizony már kevesen — elment, ki a Tátrába, ki a Balatonhoz. Az idén már így beszélnek:

— Hogy én elmenjek ebből a gyönyörű városból? Hogy én bebujjak valami méregdrága hotelszobába és egyem a rossz menüt és engedjem magamat zsaroltatni azon a címen, hogy szép a kilátás? Vagy hogy egy faluba bujjak, ahol nincs villanyvilágítás, nincs vízvezeték, nincs enniváló, mert a falusiak minden a városba visznek; hogy én föleserüljem a kényelmes lakásomat egy falusi viskóval, vagy rozoga villával, föleserüljem a korzót egy mozaras kis falu poros utcájával. Hát egészen örültnek tart engem?

Ilyen változásokat hozott az idei nyár.

(P—t.)

— Adomány. Dr. E. S. ma 40 koronát küldött be A Tengerpart szerkesztőségéhez a gyöngyösi tüzkárosultak részére.

— **Allamvasuti beruházások.** Alig hogy Serényi Béla gróf, az új kereskedelemügyi miniszter elfoglalta hivatalát, föléled a háborús viszonyok közepette elszenderült nagyméretű beruházási program: Vonalak elsőrangúsítása, pályaudvarok kibővítése és hasonló, sürgős természetű beruházásokról van szó, melyeket 8—10 év óta terveznek, de mindezekig halogatták és így eljutott a Máv. oda, hogy teljesítő képessége lényegesen alább szállt. A most fölszínre hozott sürgős beruházási programban szerepel Dobóvár állomás régen tervezett jelentékeny kibővítése és a börgönd—székesfehérvári helyiérdekű vasut elsőrangúsítása, hogy a fieme—pécsi, valamint a balatoni vasut utasai Budapest elkerülésével juthassanak Székesfehérváron át Celldömölk, Komárom és Érsekújvár felé a mi megröviditené az utat a Fiuméből felső Magyarország felé utazóknak.

— **Tovább is lehet hadikölcsönt jegyezni.** Dacára annak, hogy a hatodik hadikölcsön jegyzési határideje a tegnapi nappal lejárt, a helybeli főpostahivatal második emeleti főnöki irodájában továbbra is elfogadnak hadikölcsön jegyzéseket. Mindazok, a kiknek birtokában postatakarékpénztári könyvecske van, a betétösszeg erejéig jegyezhetnek hadikölcsönt.

— **Rossz üzlet a kormány néplapja.** A Budapesti Közlöny tegnapelőtti száma közli az Igazmondó r.-t. mérlegét. Az Igazmondó tudvalevőleg a volt kormány érdekeit szolgáló néplap, amelybe Tisza István is gyakran írogatott. Az Igazmondónak nem sok anyagi haszna volt. A mérleg a lap anyagi értékét 200.000 koronára becsüli, ami az Igazmondó elterjedettségét tekintve némileg túlzottnak tekinthető. A másik mérlegtétel 12.000 korona veszteség. Az Igazmondó r.-t.-nak 40.000 korona részvénytőkéje van s hitelezőinek 175.000 koronával tartozik.

— **„Quisisana“ részvénytársaság.** Közöttük nemrég, hogy a gyönyörű fekvésű abbáziai Quisisana szálló remek parkjával együtt fiemei, jórészt magyar tőkepenzesek tulajdonába ment át 620 ezer korona vételáron. Az új tulajdonosok most vállalkozásukat részvénytársasággá alakították át, a mely szombaton tartotta meg Fiumében alakuló közgyűlését. Az alaptőke 1 millió korona, a melyből egyelőre fél millió kerül befizetésre.

x **Hajógépészek gyűlése.** A Művezetők Országos Szövetségének fiemei huszonhatodik számú kerületi egyesülete e hó 28-án este 8 órakor a helybeli Hungária szállóban rendkívüli gyűlést tart, a melyre ezúton meghívja az összes fiemei hajógépészeket.

— **Ingyentej igazolványok.** Szombaton e hó 30-án délután 2—4 óráig adatnak ki a városbáza földszintjén a 2 éven aluli szegény gyermekek részére a júliusi ingyentej igazolványok a júliusi igazolványok felmutatása ellenében.

— **A hadisegélybélyegek jövedelme.** A hadisegély-bélyegek eladásából az elesettek özvegyeinek és árváinak tudvalevőleg darabonként 2 fillér jut. Ezen két fillérből 1916 júliusában 96.582 K 93 f., augusztusban 95.922 K 74 f., szeptemberben 84.508 K

26 f., októberben 90.102 K 29 f., novemberben 81.551 K 85 f., decemberben 88.405 K 23 f., 1917 januárban 67.617 K 67 f. adatott át a hadisegélyzőnek.

A háboru kezdete óta összesen 2.709.519 K 08 fillért szolgáltatott be ezen a címen a magyar posta. Ebből az összegből a szorosan veti Magyarországra 2.552.421 K 46 f., míg Horvátországra 157.097 K 62 f. esik. Ugy látszik, hogy horvát testvéreink nem igen vetélkednek a hadisegély-bélyegek vásárlásában, pedig a náluk befolyó összegek külön horvát célokra fordíthatnak.

**Vizbefut kis leány.** Susák külső részében, a peesinei tengerparton halálos szerencsétlenség történt tegnap délután. Ruzich Mária 14 éves hreljini születésű leánya fürödni ment és furdés közben egy mély helyre került. Nem tudván uszni, elmerült a vízben. A leány elmerülését nem vették mindjárt észre és csak percek múlva tudták a közelben fürdőzők a vízből kihuzni. Adigra azonban a kis leányban már nem volt élet. A helyszínén megjelent Dr. Bacich községi orvos és Dr. Katnich vizsgálóbíró, a kik a holttestet beszállították a terzattói temető halottas házába.

**Szerencsétlenül járt munkás.** Ma reggel Pakarból a fiumei kórházba hozták Bruketta Ágost 18 éves munkást, a ki egy bakon raktár építésénél leesett egy 8 méter magas állványról. Kossanovich dr. inspektor orvos megvizsgálta a súlyosan sérültet, a kin orrosontörést, az alsó ajak felszakítását, a jobb kar törését és valószínű belső sérüléseket konstataált.

**Egy vasutas balesete.** Ma délelőtt 11 órakor Polovich Márk 49 éves horvátországi vasutas oly szerencsétlenül esett el a vágányok között, hogy hatodik és nyolcadik bordáját törte el. A mentők szállították a kórházba, a hol a sebészeti osztályban helyezték el.

**A szerbiai terméskilátások.** Szerbiában az idej termés biztosítására a katonai kormányzat nagyarányú intézkedéseket tett. Mindenek előtt arra irányult az illetékes tényezők törekvése, hogy minden megművelésre alkalmas területet bevéssenek. Ez a törekvés teljes sikerrel járt, úgy hogy az idén nem esupán a tavalyinál nagyobb területet vettek be, illetve műveltek meg, hanem még annál is lényegesen nagyobb, amely a béke korszakában állott megművelés alatt. Bár az időjárás nem volt egészen kedvező, ennek dacára, különösen a multkori esőzések folytán jók a terméskilátások, sőt bizonyos tekintetben már pozitivum is támogatja azokat. Ugyanis Belgrád környékén most kezdtek meg az árpa kaszálását és a termés igen kielégítő. Nem esupán a mennyiség szempontjából s a gazdák kijelentések szerint az idej árpa egészen kiváló minőségű. Három hét múlva megkezdődik a gabona aratása is.

**Apollo mulató** (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

### Venice mozisínház - Fiume.

Ma: **A grófnő kálváriája** 3 felv.

Főszepő: HELLA MOYA.

Végül: Bohózat.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

## LEGUJABB.

—0—

### A KÉPVISELŐHÁZ MAI ÜLÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. A képviselőház ma délelőtti ülését Szász alelnök nyitotta meg. Figyelmezteti a Házat, hogy az indennitási vita mai negyedik napján a szónokok legfeljebb félóráig beszélhetnek. Kovácsy Béla függetlenségi párti különösnek találja, hogy a többség, amely eddig mindig a nemzetiségi mellett volt, most attól fél, hogy a választóreform a nemzetiségieknek kedvez.

Pesch Miklós pártonkívüli képviselő a bírák és az állami alkalmazottak helyzetének megjavítását követeli.

Popp István román nemzetiségi képviselő tiltakozik személye ellen elhangzott vádak ellen.

Valószínűleg felszólal ma még Andrásy is. Az általános vita berekesztése után a miniszterelnök kijelenti Tiszának, hogy nem hajlandó vele kompromisszumra lépni.

BUDAPEST, jun. 27. Huszár Károly a néppárt nevében visszautasítja Tisza kompromisszumos ajánlatát azután

Lukács György szólal fel és kijelenti, hogy kilépett a munkapártból, mert a választójog kérdésében nem ért egyet Tiszával. Utána Andrassy Gyula szólal fel.

### ESTI WOLFF JELENTÉS.

BERLIN, jun. 27. A Wolff-ügynökség jelenti: Esti jelentés: Az egyes harcvasalokról nem jelentenek nagyobb harcra eseményeket.

### A BUVÁRHAJÓK MUNKÁJA.

BERLIN, jun. 27. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális jelentése szerint buvárhajóink egyike az Atlanti óceánon újabban nyolc angol felfegyverzett gőzöst sülyesztett el 40.500 tonna tartalommal, köztük egy 12.000 tonnás erősen megrakott Amerikába tartó ismeretlen gőzöst.

### AZ AMERIKAI SOROZÁSOK.

BAZEL, jun. 27. A Baseler Nachrichtennek jelentik Newyorkból: A hat hetre tervezett sorozások július 1-én kezdődnek. Augusztus 15-én fogják az első, 500 ezer emberből álló kontingenst a különböző kiképző táborokba elosztani.

### AZ OROSZ HADSEREG LEZÜLLÉSE.

KÖLN, jun. 27. A Kölnische Zeitung írja: Cserbacsev tábornok egy egész hadosztály zendüléséről tett jelentést. Egy zendülő ezred ellen valóságos esatát kellett vívni. A kronstadti helyőrség nyíltan tartaléknak jelentette ki magát a kormány harcias elemei elleni készülő puccs céljaira.

### A GÖRÖGORSZÁGI HELYZET.

LONDON, jun. 27. Athénből jelentik: Konstantin királynak Peloponezossa menekült hívei egy gyűlésen kijelentették, hogy semmi esetre sem vetik alá magukat Venizelosz kormányának.

### VENIZELOSZ URALMON.

ROTTERDAM, jun. 27. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Venizelosz javasolni fogja Görögországnak, hogy a szultánhoz

zék az ántánthoz.

### MILJUKOW INTRIKÁL.

STOCKHOLM, jun. 27. A kozák kongresszuson Miljukow kijelentette, hogy a háboru befejezéséhez egyetlen út vezet és az az orosz-ukrán offenzíva.

### A SPANYOLORSZÁGI ZAVAROK.

LONDON, jun. 27. A Daily Mail jelenti: A spanyol felkelési mozgalmat csak pillanatra sikerült elnyomni. Minden percben kitörhet a zendülés, amely elsöpörheti a dinasztíát. A bal pártok elhatározták, hogy a legelső kínálkozó alkalomnál kikiáltják a köztársaságot.

### SIKERES TÖRÖK TAMADÁS.

KONSTANTINÁPOLY, jun. 27. A főhadiszállás közli, hogy tengeri haderőink egy része június 23-tól június 25-ig több vállalkozást hajtott végre az orosz Duna torkolatánál. Az ellenséges világítótoronyt és a szikratáviró állomást is elpusztította. Alamgez szigetre partraszállt csapataink gépfegyvert és fegyvereket zsákmányoltak, ellenséges hajókat pusztítottak el és tizenegy fogollyal tértek vissza. Visszatérésükkor orosz sorhajók és rombolók elvágni igyekeztek haderőink útját. Harc támadt, miközben egy ellenséges rombolót eltaláltunk. Egyik tengeri repülőgépink sikerrel dobott bombákat az ellenséges sorhajókra. Haderőink és repülőgépeink sértetlenül tértek vissza.

### NÉMETORSZÁG DEMOKRATIZÁLÁSA

BERLIN, jun. 27. A Vorwaerts jelenti: A birodalmi gyűlés alkotmányi bizottságát július 3-ára hívták össze. Napirenden van az általános egyenlő választójogi javaslat is.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).  
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

## Jegyezzen

 hadikölcsönt a

## Fiumei Kereskedelmi

## Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Kerestetik koros urinő részére kényelmes

BUTOROZOTT SZOBA

konyhával Susákon a tenger közelében. Cím Somlai Verona Rákosliget.

Egy 4—5 szobás

MODERN LAKÁST KERESÉK

villany, gáz, fürdőszobával stb. július 15-re vagy augusztus 1-re. Ajánlatokat „Modern lakás” alatt a kiadóhivatal továbbítja.

**Előfizetőink figyelmébe**

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotilde utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőinknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

**IMPERIAL**

szálló és kávéház, Viale Deák. Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér  
**Panny Ferencz** tulajdonos.

Bizományi, és beraktározási vállalat

**Rosenberg és Altberger**

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JÁNOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

**Catti György utóda**

**GYÓGYSZERTÁRA**  
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés zonnái és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegességet, gyógyszerpapírokat, az összes ásványvizeket, toalettkékek, szépfűzőszerek stb. stb.

**MONATH ELLA**

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

**SZANDAL FATALP**  
nagyság szerint páronként 50 fill. — 1 koronáig kapható a  
Fiumei Parkettgyárnál  
Via Acquadotto.

**Pezsgődugót**

o használt, de nem töröttet, veszek 65 o  
o fillérért darabját, palaedugót 6 K. o  
o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o  
o dás szükségtelen. Új palaedugóért o  
o csak minta ellenében teszek legmaga- o  
o sabb árajánlatot. — **ROBICSEK** o  
o **ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts** o  
o utca 15. o

**Tisztviselők!**

**Kereskedelmi  
alkalmazottak!  
Altisztek!  
Munkások!**

Fiume és Susák területén  
negyedévi **5 koronáért**  
kapják A Tengerpart-ot  
házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól  
Via Clotilde 4. I.

∴ **SZERETETBOMÁNYOKAT** ∴  
A FRONTRA SZÁLLIT A HADSEGÉLYZŐ  
∴ **HIVATAL** ∴  
Átvételi különítménye, Budapest IV., Váci-  
∴ utca 38. szám. ∴

**MAYERHOFER M.**  
**butorraktára**

FIUME Via Fosso 6. FIUME Via Fosso 6.

Butorok és kárpitok a legelső budapesti butorgyárakból.  
Kárpitos és asztalosmunkák elvállaltatnak



**Blažek K és Társa**  
autogarage és javító műhely

Via Clotilde 5-7. FIUME 158 és 16-73  
Automobilok minden

**SCHÖNBERGER**

női uri és gyermek divat üzlet.  
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérkez-

tek a legújabb szabásu **bluzok** minden minőségben és színben, **pongyolák, juponok** valamint a legújabb **nyakdiszek** s **gallérok**. Nagy választék érkezett **selyem, crépe de chine, mousseline**, sima és himzett **étaminben** minden divatos színben. Nagy készlet **női ruhákban**, kötény, fűzővédőkben, **harisnyákban, keztükben**. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gumiszallag méter száma. Szíves látogatást kér

**SCHÖNBERGER**  
Corso 24.

A m. t. hölgyközönségnek  
gyapjuruhák helyett

**selyemszövetek**

vásárlását ajánljuk, a melyek aránylag olcsóbbak. Nagy választékunk van mindennemű selymekből. Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

**WEISS M.**

Fiume,

Ferenc József Korzó 11.sz.

Trieszt Bècs IX.  
Corso 7, 9, 11

**ÓCSKA KALAPNEMEZ**  
ÉS HULLADÉK VÉTETIK.

A hadvezetőségnek sürgős szüksége van fenti hulladékokra. Fizetek különként kemény ócska kalaphulladékért 70 fillért

**DEUTSCH IGNAC**

Fiume, Piazza Eneo 11 (Scoglietto).